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Уважаемый коллега!


Вы принимаете участие в апробации инструментария для изучения профессиональных компетенций учителей физики. 
Вам предлагается выполнить 10 заданий, посвященных различным аспектам педагогической деятельности учителя. Цель данной работы – выявление характерных затруднений, с которыми сталкиваются учителя физики в своей профессиональной деятельности.
Задания 1, 6–9 требуют решения задачи. В каждом из заданий 2–5 требуется выбрать верные утверждения и записать ответ в соответствующем поле.
Задание 10 связано с оцениванием работ обучающихся по предложенным критериям. Запишите выставленные баллы в соответствующем поле.
На выполнение всей работы отводится 60 минут.


Желаем успеха!























1
Воздух в цилиндре под поршнем изотермически сжали, уменьшив его объем в 2 раза. Какой стала относительная влажность воздуха, если первоначально она была равна 40%?

Ответ: ______________.

2
Ученик исследовал зависимость длины упругой пружины от приложенной к ней силы и получил следующие данные:

	l, см
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	F, H
	0
	2
	4
	6
	7
	8



Выберите два верных утверждения на основании анализа представленной таблицы.
1) Закон Гука для данной пружины справедлив для первых четырех измерений.
2) Закон Гука для данной пружины справедлив для последних трех измерений.
3) Закон Гука для этой пружины не выполняется.
4) Жесткость пружины примерно 200 Н/м.
5) Жесткость пружины примерно 2 Н/м.

Ответ: 

	
	



3
Деревянный брусок скользит с доски, образующей некоторый угол с горизонтом. Как изменяются скорость бруска у основания доски и пройденный бруском путь, если увеличить угол наклона доски.
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличиться
2) уменьшится
3) не изменится.
Запишите в таблицу цифры для каждой физической величины. Цифры могут повторяться.

Ответ: 

	Скорость
	Путь

	
	



4
Маленький шарик, подвешенный к потолку на упругой пружине, совершает вертикальные гармонические колебания. Укажите модуль и направление векторов скорости и ускорения в тот момент, когда шарик проходит положение равновесия, двигаясь вверх.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	Вектор
	Модуль и направление вектора

	А) скорость шарика
	1) достигает максимума; вверх

	Б) ускорение шарика
	2) достигает максимума; вниз

	
	3) равняется нулю



Ответ: 

	А
	Б

	
	



5
Ученик провел серию экспериментов по изучению процессов теплообмена. В калориметр, имеющий малую удельную теплоемкость, он наливал постоянное количество воды комнатной температуры (20°С), опускал в воду тела одинаковых масс, изготовленные из различных материалов, предварительно нагретые до 80°С, дожидался установления теплового равновесия и с помощью термометра измерял (с точностью до 1°С), на сколько градусов повысилась температура воды в калориметре. Результаты измерений заносил в таблицу.

	№ опыта
	Удельная теплоемкость тела, Дж (кг °С)
	Масса тела, г
	Разность температуры ∆t, °С

	1
	920
	200
	18

	2
	920
	400
	11

	3
	130
	100
	7

	4
	500
	400
	6



Из предложенного перечня выберите утверждения, соответствующих результатов этого эксперимента.
1) Если, не изменяя другие величины, изменить массу тела в 2 раза, то разность температуры воды также изменится в 2 раза.
2) При увеличении удельной теплоемкости тела разность температуры воды обязательно увеличивается.
3) Если, не изменяя другие величины, увеличить удельную теплоемкость тела, то разность температуры воды обязательно увеличится.
4) Если, не изменяя другие величины, увеличить массу воды, то разность температуры воды уменьшится.
Ответ: 

	А
	Б

	
	



6
Мяч массой 300 г брошен с высоты 1,5 м. При ударе о землю скорость мяча равна 4 м/с. Рассчитайте работу сил сопротивления.

Ответ: ______________Дж.

7
Светящаяся точка находится на расстоянии 1 м от собирающей линзы. На каком расстоянии будет находиться ее изображение, если фокусное расстояние линзы равно 40 см? Ответ выразите в сантиметрах и округлите до целых.

Ответ: ______________см.

8
Решив в начале урока организационные вопросы, объяснив домашнее задание, учитель перешел к фронтальному опросу. За короткий промежуток времени школьники вспомнили основной материал по теме урока «Сопротивление проводника». Далее, учитель, предложил вспомнить правила техники безопасности и выполнить экспериментальные задания: общее по определению сопротивления проводника с помощью амперметра и вольтметра и дополнительные без указаний к работе по нахождению материала проводника и его длины. Все оставшееся время обучающиеся самостоятельно работали над решением заданий под контролем учителя.
Какой тип урока был выбран учителем? Какой метод обучения физики использовал педагог? Опишите порядок выполнения задания по определению материала проводника? Ход Ваших рассуждений запишите.
Ответ: __________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________

9
До начала изучения темы «Теплопередача», учитель поставил на подоконник графин с водой, а перед входом предложил обучающимся развернуть его противоположной стороной. Далее попросил учеников потрогать графин рукой и объяснить, почему сторона графина, повернутая к солнцу холодная, а противоположная – теплая. 
Определите, о каком приеме (технологии) обучения направленного на включение обучающихся в активную мыслительную деятельность с момента начала урока, идет речь? В чем ценность использования данной технологии обучения? Ход Ваших рассуждений запишите.

Ответ: __________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

10
Оцените выполнения задания в соответствии с предложенными критериями оценивания. 
В сосуде под поршнем находился воздух с относительной влажностью φ 40%.  Объём воздуха изотермически уменьшили в 5 раз. Какая часть  водяных паров сконденсировалась после сжатия?
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	Критерии оценивания выполнения заданий
	Баллы

	Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, закономерности, применение которых необходимо для решения задачи выбранным способом (в данном случае: определение относительной влажности и уравнение Клапейрона – Менделеева, независимость давления насыщенного пара от объёма при неизменной температуре); 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения физических величин (за исключением обозначений констант, указанных в варианте КИМ, обозначений величин, используемых в условии задачи, и стандартных обозначений величин, используемых при написании физических законов); 
III) проведены необходимые математические преобразования и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу (допускается решение «по частям» с промежуточными вычислениями); 
IV) представлен правильный ответ
	3

	Правильно записаны все необходимые положения теории, физические законы, закономерности, и проведены необходимые преобразования. Но имеются один или несколько из следующих недостатков. Записи, соответствующие пункту II, представлены не в полном объёме или отсутствуют. 
И (ИЛИ)
В решении имеются лишние записи, не входящие в решение (возможно, неверные), которые не отделены от решения (не зачёркнуты, не заключены в скобки, рамку и т.п.). 
И (ИЛИ)
В необходимых математических преобразованиях или вычислениях допущены ошибки, и (или) в математических преобразованиях/вычислениях пропущены логически важные шаги. 
И (ИЛИ)
Отсутствует пункт IV, или в нём допущена ошибка (в том числе в записи единиц измерения величины)
	2

	Представлены записи, соответствующие одному из следующих случаев. Представлены только положения и формулы, выражающие физические законы, применение которых необходимо для решения задачи, без каких-либо преобразований с их использованием, направленных на решение задачи. 
ИЛИ
В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая для решения задачи (или утверждение, лежащее в основе решения), но присутствуют логически верные преобразования с имеющимися формулами, направленные на решение задачи. 
ИЛИ
В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения задачи (или в утверждении, лежащем в основе решения), допущена ошибка, но присутствуют логически верные преобразования с имеющимися формулами, направленные на решение задачи 
	1

	Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла
	0



[image: ]

Ответ: ______________.
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